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 “Srušimo četiri zida” 

Svi pojmovi koji su u tekstu upotrebljeni u 
muškom gramatičkom rodu obuhvataju i muški i 

ženski rod osoba na koja se odnose.



Problem koji je ispitivan je da li, u kojoj meri i na koji način je 
mladima u Kraljevu potrebna psihološka pomoć. Istraživanje je 
namenjeno učenicima svih srednjih škola u Kraljevu i sprovede-

no je putem anonimnog upitnika. Upitnik je sadržao ukupno 21 pitanje, 
od toga je 1 pitanje bilo otvorenog, a 20 zatvorenog tipa. Distribuiran 
je putem interneta i kroz škole, slanjem e-mailova psiholozima i/ili 
pedagozima srednjih škola. Ukupan broj ispitanika koji su popunili 
upitnik je 285.
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Rezultati Istra ivanja 
namenjenog profesorima
Opis uzorka

Godina školovanja

Rod:

U istraživanju je učestvovalo 70,2% pripadnica ženskog roda, muškog roda je 26,7% ispitanika, 
dok je 3,2% ispitanika i ispitanica označilo da ne žele da se izjasne.

U istraživanju je učestvovalo 13,3% odnosno 38 učenika i učenica prve godine, 18,2% odnosno 
52 druge godine, 29,1% odnosno 83 treće godine i 39,3% odnosno 112 četvrte godine srednje 
škole.

7

Muški

Ne želim da se izjasnim

Treća

Prva

Druga

Ženski
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Koju školu pohađate?

Broj članova domaćinstva

Gde stanujete?

Da li ste religiozni?
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Umetnička škola

Prigradsko naselje

4-6

Elektrotehnička škola

Medicinska škola

Ekonomska škola

Muzička škola

Seosko naselje

+6

Poljoprivredna škola

Gimnazija

Uže gradsko naselje

1-3

Šumarska škola

U istraživanju je učestvovalo 0,4% odnosno jedan učenik/ca Šumarske škole, 0,7% odnosno 
2 učenika/ce Umetničke škole, 1,8% odnosno 5 učenika/ce Ekonomske škole, 8,1% odnosno 
23 učenika/ce Elektrotehničke škole, 10,5% odnosno 30 učenika/ca Muzičke škole, 18,2% 
odnosno 52 učenika/ce Medicinske škole, 27,7% odnosno 52 učenika/ce Gimnazije  i 32,6% 
odnosno 93 učenika/ce Poljoprivredne škole.

U istraživanju je 38,9% odnosno 111 ispitanika/ca označilo da živi u prigradskom naselju, 36,8% 
odnosno 105 ispitanika/ca označilo da živi u užem gradskom jezgru i 24.2% odnosno 69 ispitan-
ika/ca označilo da živi u seoskom naselju.

Na pitanje da li su religiozni, 285 ispitanika i ispitanica je želelo da se izjasni. U potpunosti je 
religiozno  30,9% tj. 88 ispitanika/ca, u velikoj meri 23,9% tj. 68 ispitanika/ca, delimično 21,8% 
odnosno 62 ispitanika/ca, u velikoj meri nije religiozno 8,4% odnosno 24 ispitanik/ca, dok 15,1% 
odnosno 43 ispitanika/ca uopšte nije religiozno. Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca je 
3,47.

U istraživanju je 67,7% odnosno 193 ispitanika/ca označilo da je u njihovom domaćinstvu od 4 
do 6 članova i/ili članica, 25,6% odnosno 73 ispitanika/ca označilo da je u njihovom domaćin-
stvu od 1 do 3 člana u njihovom domaćinstvu i 6,7% odnosno 19 ispitanika/ca označilo da je u 
njihovom domaćinstvu 6 ili više članova/ca.
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U kojoj meri vaša porodica poštuje 
verske običaje (post, odlazak na 
liturgiju, slava itd.)?
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Na pitanje u kojoj meri njihova porodica poštuje verske običaje, 285 ispitanika i ispitanica je 
želelo da se izjasni. U potpunosti ih poštuje 31,6% odnosno 90 ispitanika/ca, u velikoj meri 
33,3% tj. 95 ispitanika/ca, delimično 25,6% odnosno 73 ispitanika/ca, u velikoj meri ne poštuje 
verske običaje 8,1% odnosno 23 ispitanik/ca, dok 1,4% odnosno 4 ispitanika/ca je označilo da 
njihova porodica u potpunosti ne poštuje verske običaje. 
Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca je 3,5.
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Na pitanje koliko poverenja imaju u svoje prijatelje, 285 ispitanika i ispitanica je želelo da se 
izjasni. Poverenje u svoje prijatelje u potpunosti ima 26,7% tj. 76 ispitanika/ca, u velikoj meri 
41,4% tj. 118 ispitanika/ca, delimično 19,6% odnosno 56 ispitanika/ca, u velikoj meri nema 
poverenje u svoje prijatelje 8,4% odnosno 24 ispitanik/ca, dok 3,9% odnosno 11 ispitanika/
ca uopšte nema poverenja u svoje prijatelje. Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca je 
3,78. 

Na pitanje koliko poverenja imaju u svoje prijatelje, 285 ispitanika i ispitanica je želelo da se 
izjasni. Poverenje u svoje prijatelje u potpunosti ima 26,7% tj. 76 ispitanika/ca, u velikoj meri 
41,4% tj. 118 ispitanika/ca, delimično 19,6% odnosno 56 ispitanika/ca, u velikoj meri nema 
poverenje u svoje prijatelje 8,4% odnosno 24 ispitanik/ca, dok 3,9% odnosno 11 ispitanika/
ca uopšte ne nema poverenja u svoje prijatelje. Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca 
je 3,78

Koliko imate poverenja u svoju 
porodicu?           

Koliko imate poverenja u svoje 
prijatelje?           

Rezultati istraživanja
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U kojoj meri podržavate LGBTQ+ 
zajednicu?

S kim provodite slobodno vreme?

Da li koristite aplikacije za 
upoznavanje?

Da li je vaša porodica konzervativnih 
ili liberalnih shvatanja?  
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Na pitanje u kojoj meri podržavaju LGBTQ+ zajednicu, 269 ispitanika i ispitanica je želelo 
da se izjasni. LGBTQ+ zajednicu u potpunosti podržava 31,2% tj. 84 ispitanika/ca, u velikoj 
meri 16,4% tj. 44 ispitanika/ca, delimično 17,8% odnosno 48 ispitanika/ca. U velikoj meri 
ne podržava 7,8% odnosno 21 ispitanik/ca, dok 26,8% odnosno 72 ispitanika/ca uopšte ne 
podržava LGBTQ+ zajednicu. Iako je prosečna ocena ispitanika/ca 3,1, bitno je naglasiti da 
su odgovori polarizovani, odnosno ispitanici/ce u najvećem broju slučajeva ili u potpunosti 
podržavaju ili u potpunosti ne podržavaju LGBTQ+ zajednicu.

Najveći broj ispitanika/ca, njih 123, odnosno 43,2% na pitanje da li je njihova porodica 
konzervativnih ili liberalnih shvatanja nije bilo u stanju da proceni. Po 42 ispitanika/ca, 
odnosno 14,7% je ocenilo da je njihova porodica u potpunosti liberalnih, dok je isti broj 
ispitanika/ca, takođe 14,7% ocenilo da je njihova porodica u velikoj meri konzervativnih 
shvatanja. U velikoj meri liberalna shvatanja imaju porodice 68 ispitanika/ca, odnosno 
23,9%, dok je 3,5%, odnosno 10 ispitanika/ca smatralo da je njihova porodica u potpunosti 
konzervativnih shvatanja. Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca je 3,33.

Na pitanje sa kim provode slobodno vreme, polovina ispitanika/ca to čini u društvu prijatel-
ja i prijateljica, kako onih koje viđaju uživo, tako i onlajn prijatelja/ca. Slobodno vreme u 
krugu porodice provodi 20,7% odnosno 59 ispitanika/ca. Sa partnerom/kom slobodno 
vreme provodi 15,1% odnosno 43 ispitanika/ca, dok su 10,9% ispitanika/ca sami/e. Manji 
broj ispitanika/ca provodi vreme sa svima, kao i sami/e u zavisnosti od situacije.

Aplikacije za upoznavanje koristi samo 13,7%, odnosno 39 ispitanika/ca, dok 86,3%, 
odnosno 246 ispitanika/ca nije korisnik/ca ovih aplikacija.        
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Da li ste nekad bili žrtva 
vršnjačkog nasilja?

Da li sebe smatrate članom/icom LGBTQ+
zajednice?

Ukoliko je odgovor na predhodno pitanje DA,
u kojoj meri imate podršku prijatelj i porodice? 

Koliko smatrate da ste informisani o 
LGBTQ+ zajednici?

53%
19.6%

27.4%Ne

Ne mogu da procenim

Da

Kao žrtva vršnjačkog nasilja izjasnilo se 27,4%, odnosno 78 ispitanika/ca, dok 19,6%, 
odnosno 56 ispitanika/ca nije moglo da proceni. Zaključno, 53%, odnosno 151 ispitanik/ca 
nije bilo žrtva vršnjačkog nasilja.

Na pitanje da li se ispitanici/ce smatraju članovima/članicama LGBTQ+ zajednice 230 
(80,7%) je odgovorilo da se ne smatra članom/članicom LGBTQ+ zajednice, 25 (8,8%) 
ispitanika/ca se smatra članovima/članicama, 27 (9,5%) ispitanika/ca nije bilo sigurno da 
li pripada LGBTQ+ zajednici, a 3 ispitanika/ce (1,2%) je imalo homofobičan odgovor na 
pitanje.

Na pitanje namenjeno onima koji sebe smatraju ili nisu sigurni da li su član/članica LGBTQ+ 
zajednice, odgovorilo je 74 ispitanika/ca. Pitanje se odnosilo na meru u kojoj imaju podršku 
porodice i prijatelja, pa je tako 26 (35,1%) ispitanika/ca odgovorilo da nema nimalo podrške, 
2 (2,7%) nema u velikoj meri, 14 (18,9%) ima delimičnu podršku, 9 (12,2%) ima podršku u 
velikoj meri, dok 23 (31,1%) ispitanika/ca ima podršku u potpunosti od strane svojih prijatel-
ja i porodice. Prosečna vrednost odgovora ispitanika/ca je 3,01.Na pitanje koliko su informisani o LGBTQ+ zajednici 30 (10,5%) ispitanika/ca je odgovo-

rilo da su nimalo informisani, 27 (9,5%) da je veoma neinformisano, 79 (27,7%) da je 
delimično informisano, 84 (29,5%) da je veoma informisano, a 65 (22,8%) ispitanika/
ca je odgovorilo ja je u potpunosti informisano o LGBTQ+ zajednici. Prosečna vrednost 
odgovora ispitanika/ca je 3,44.
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Koji tip podrške bi bio 
po vašem mišljenju najkorisniji?   

Da li smatrate da bi u Kraljevu 
trebalo da postoji grupa za podršku 
mladima?
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Da li poznajete neku 
osobu koja je deo 
LGBTQ+ zajednice?

Po vašoj proceni, koliko bi bilo korisno
postojanje grupe za podršku?

Ne

Ne

Ne mogu da procenim

Da

Da

64.2%

35.8%

Na pitanje da li poznaju osobu koja je deo LGBTQ+ zajednice, 183 (64,2%) ispitanika/ca je 
odgovorilo da poznaje, a 102 (35,8%) ne poznaje člana/članicu LGBTQ+ zajednice.

Na pitanje koliko bi postojanje grupe za psihološku podršku bilo korisno, 32 (11,2%) ispitan-
ika/ca smatra da nije nimalo korisno, 12 (4,2%) da u velikoj meri nije korisno, 43 (15,1%) da 
je delimično korisno, 53 (18,6%) da je u velikoj meri korisno, dok 145 (50,9%) ispitanika/ca 
smatra da bi postojanje takve grupe bilo u potpunosti korisno. Prosečna vrednost odgovora 
ispitanika/ca je 3,93.

Najveći broj ispitanika/ca, tj. oko 65%, je reklo da je najkorisniji tip podrške psihološki i 
emocionalni. Konkretni predlozi bili su osnivanje grupa za podršku sa psihoterapeutom/
psihoterapeutkinjom, osnivanje udruženja i klubova mladih. Petina ispitanika/ca nije dalo 
nikakav odgovor. Ostatak ispitanika/ca se izjasnio da je potrebno pružiti podršku žrtvama 
vršnjačkog i porodičnog nasilja, kao i da je potrebno edukovati i podići svest o tabu temama, 
ne bi li se one destigmatizovale. Među odgovorima se našlo i nekoliko homofobnih izjava.

Na pitanje da li smatraju da je Kraljevu potrebna grupa za podršku mladima, 224 (78,6%) 
ispitanika/ca je odgovorilo potvrdno, 37 (13%) nije bilo sigurno, dok 24 (8,4%) ispitanika/
ca smatra da grupa za podršku mladima u Kraljevu nije potrebna.
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ZAKLJUČAK
Srednjoškolcima u Kraljevu jeste potrebna psihološka pomoć, što dokazuju sledeće 
činjenice:
Iako preko 85% ispitanika/ca ima poverenje u prijatelje i porodicu u velikoj meri, više 
od 70% njih smatra da je neophodno i korisno postojanje grupe za psihološku podršku 
mladih. Trećina ispitanika/ca je eksplicitno označila da je bila žrtva vršnjačkog nasilja, a 
petina ne može da proceni, što ukazuje na to da su potencijalo bili žrtve. 
Po pitanju stavova prema LGBTQ+ zajednici može se uočiti da su mišljenja podelje-
na. Dve krajnosti su gotovo potpuno izjednačene, odnosno, ispitanici/ce ili u potpunosti 
podržavaju ili u potpunosti ne podržavaju članove/ice LGBTQ+ zajednice. Uprkos tome, 
dve trećine isitanika/ca poznaje bar nekog iz LGBTQ+ zajednice, što implicira da u Kralje-
vu postoje pojedinci/ke koji su otvoreno članovi/ice gorepomenute zajednice.
Unutar same LGBTQ+ zajednice trećina ima podršku porodice i prijatelja u velikoj meri, 
a trećina nema uopšte.

Na osnovu svega navedenog, postojanje psihološke podrške za srednjoškolce u Kraljevu 
bi u značajnoj meri popravilo trenutnu situaciju i omogućilo im da u bezbednom okružen-
ju razgovaraju i rešavaju svoje probleme.





Program “Srušimo četiri zida” finansir-
aju Evropska unija i Savet Evrope, kroz 
grant dodeljen Krovnoj organizaci-
ji mladih Srbije. Stavovi izraženi u ovoj 
publikaciji ne izražavaju nužno zvanične 
stavove Evropske unije i Saveta Evrope.     


